

我市社工人才队伍不断壮大,已有7523人持证——

# 专业化,让社工服务更精准

“打通党和政府各项政策,延伸服务最后一米,是我们社工人响应新时代的责任和担当。”23日下午,由市民政局主办的推进2023年南通市暨通州区社会工作主题宣传活动在通州区社会组织发展中心举行。活动以“五社联动”关爱“一老一小”为主题,通过分享、展示社会工作发展的案例成果,进一步强化社会工作者的专业能力,坚定行业信心。

社会工作者作为基层治理的生力军,常年活跃在基层一线,服务触角覆盖社会救助、卫生健康、残障康复和矫治帮教等多领域,惠及老年、青少年、妇女等各类人群。长期以来,我市以政策制度建设为保障,积极打造专业社工人才队伍,社工服务水平不断提升。

## 政策发力,激发专业人才热情

数据显示,截至目前,我市已有7523人通过社工考试取得全国社会工作者职业资格,其中助理社工师5840人、社工师1680人、高级社工师3人,实现每万人拥有持证社工数10人。全市3人获评社会工作领军人才,16人获评全省“最美社工”。

“社会工作的核心就是‘以人为本’,不仅指社会工作的服务对象,也指社会工作者本身。”市民政局慈善事业促进和社会工作处处长王丽表示,近年来,市民政局通过加大政策支持和财政补贴力度,拓展社会工作专业人才职业空间,吸

引和稳定广大社工扎根基层、安心一线,长期投身专业化社会治理与服务。

我市始终将社会工作岗位建设放在社工人才建设的首位。2010年,市民政局就提出了设置社会工作岗位的设想,并最终在市社会福利院等6家单位设置了社会工作师岗位。如今,我市已有33个民政事业单位设置了社会工作专业岗位,共138个社工岗位享受同职业专业技术人员工资薪酬,实现职称制度和职业资格制度有效衔接,真正让专业社工有“用武之地”。

健全职业激励保障机制也是推动社会工作专业人才高质量投入社会工作服务中的重要一环。去年,市民政局印发《关于积极做好2022年度社会工作者职业水平考试有关工作的通知》。为提高全市社工人才持证率,部分县(市、区)除给予当年获证人员一次性奖励外,还给予100元/人的考试报名和交通费补贴。各地增发社会工作专业人才100元至300元专业岗位补贴,部分县(市、区)还将持证社区社会工作者岗位等级提升1-3级。2022年全市有6612人报名考试,创历史新高。全市共发放获证补贴69.85万元,发放社会工作专业人才岗位补贴115.61万元。

## 品牌打造,发挥专业社工优势

近年来,我市的社会工作实务水平显著提升、社会工作的影响力逐步扩大。目前全市103个乡镇(街道)已建设

107个社工站,实现乡镇(街道)全覆盖。通过实施社会工作督导人才培养计划,不断优化社工人才结构,共培养社工督导人才62名,为社工站督导培养后备力量。

全市民政系统充分整合基层慈善组织全覆盖的优势,促进基层慈善工作和社会工作的融合,聚焦“一老一小”“一残一困”等重点人群,发挥社工专业优势,打造了“红引秦”“首善之街”“碧海之家”等系列服务品牌。今年拟将“社联江海”社会工作服务品牌站点建设覆盖到全市50%的乡镇。

同时,广大社工和社工机构在帮扶纾困、助民圆梦、社区治理等方面的作用更加突出,社工事业呈现出多元化、多层次、规范化、特色化的发展态势。其中,崇川爱德社会组织建设中心的康伴计划——医务社工视角下的半失能、半失智老人社区康复增能服务成为“五社联动”的典型案例。社工们调研走访龙华社区后发现临终老人居家安宁服务需求达62.7%。为此,医务社工联合龙华社区志愿者、社会资源、社会组织落实社区临终老人居家安宁服务,提高临终老人生命末期质量。

南通市同辰社工事务所、崇川区仁爱社会工作发展中心与崇川区人民法院还共同开展家事调查、家庭教育、未成年人保护、反家暴等服务,在家事法庭设立社工站,运用专业社工方法参与法院案件调查、调解干预、家庭教育等服务。

## 价值坚守,提升专业服务能力

在社工人才队伍中,高级社工师代表了目前社会工作专业人才梯队中的最高水平。通州区军休所所长沈向华便是其中之一。

“我平日里的大多时间都在和军队离退休干部打交道,部分老干部存在一些身体疾病,除了需要照护,还需要专业化、亲情化服务。”沈向华从2001年开始从事军休工作,他主动学习有关社会工作的知识和技能。2008年全国首次社会工作者职业水平考试,他积极报名,并通过不断学习、探索社会工作理论的实践运用,于2021年获评全国首批高级社工师。

二十多年的社会工作中,沈向华用真情服务获得了军休干部的信任和社会赞誉。他还不断拓展社会工作事业的外延,向更多困难群体传递热情与爱心。“专业、情怀、坚守是一名社会工作者应该具备的素质。”在沈向华看来,“做社会工作涉及的社会问题极其宽泛,需要极大的耐心和责任心,社工自己也是人,如何调节情绪、避免职业倦怠,很大程度上就是凭着自己的初心,并学会换位思考。”

“如今人民群众对心理健康、人际和谐、社会参与等美好需要的快速增长为社会工作发展提供了原动力。”市民政局二级调研员沈华表示,接下来,全市民政系统将进一步健全服务体系,持续擦亮服务品牌,努力提升服务能力,推动社会基层治理迈上新台阶。

本报见习记者 范译

## 以科技创新激发发展新动能

(上接A1版)

企业是科技创新的主体。通州多渠道推动企业加大技术创新投入,强化产学研精准对接,深入实施高企梯队培育,带动产业链上下游整体提升。3月28日,市产业创新“揭榜挂帅”攻坚计划榜单的“轻量化高强度高导系列铝合金材料制备关键技术”项目汇报会在南通鸿劲金属铝业有限公司举行。通过“揭榜挂帅”,企业与科研院所进行优势互补、技术共享,开展全方位、深层次的交流与合作,解决技术难点。通州企业与国内外高校院所已开展广泛合作,近三年与上海高校的产学研项目就达450个。

注重优质企业梯度培育体系构建,通州通过摸排、筛选,将优质中小企业纳入培育库,在此基础上进行分级分类、动态跟踪,培养出一批精耕细分市场、成长性好、带动力强的专精特新“小巨人”企业梯队。通州区发改委主任倪健忠介绍,截至目前,通州337家优质

中小企业已入库,经过多年培育,已有53家企业获评省级专精特新中小企业,其中6家企业获评国家级专精特新“小巨人”企业。

通州还把提升载体平台能级作为高质量发展关键抓手,目前江海智汇园、江海圆梦谷等创新载体入驻双创企业、科技服务企业200多家,创成国家级科技企业孵化器、众创空间。

市委常委、通州区委书记张建华表示,未来通州除了充分发挥高新区平台优势,还将加快推进平潮、金沙、石港三个二级平台建设,形成与高新区产业联动、多元互补的新格局。通州辖区内的其他镇街也将抓好现有工业集聚区提档升级和资源优化整合的同时,结合区域产业特色和区位交通优势,强化科创型中小项目培育和招引,打造特色工业集聚区、“道口经济”增长极,形成“重大项目顶天立地、小微企业铺天盖地”的良好发展态势。

本报记者 黄艳鸣



昨天,位于如皋长江镇的水上绿色综合服务区码头,多条停泊货船正进行综合补给。今年以来,该服务区月均为过往停泊船只服务逾300艘次,被船员们热衷地称为“绿色驿站”“温馨港湾”。  
记者 丁传彬摄

## 2023年2月南通市查处违反中央八项规定精神问题20起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况,南通市纪委在各县(市、区)、市级机关、市属单位建立了落实中央八项规定精神月报制度。  
2023年2月,全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下:

时期	项目				问题类型												
					形式主义、官僚主义问题						享乐主义、奢靡之风问题						
		总计	厅局级	县级	乡科级及以下	贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多于落实、行动少于实效,脱离群众,造成严重后果	在履尽职责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为,弄虚作假、为假作恶,严重影响高质量发展	在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下,损害群众利益,造成严重负面影响	文山会海反弹回潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频,过度留痕,给基层造成严重负担	违规收受名贵特产和礼品礼金	违规吃喝		违规操办婚丧喜庆	违规收受礼品礼金	违规接受管理和服务对象等宴请	公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排	其他
2023年2月	查处问题数	20			20		2			13	2	1	1				1
	批评教育帮助和处理人数	22			22		2			13	2	3	1				1
	党纪政务处分人数	22			22		2			13	2	3	1				1
2023年以来	查处问题数	80		2	78		6			49	10	11	3				1
	批评教育帮助和处理人数	93		2	91		6			49	18	16	3				1
	党纪政务处分人数	91			91		6			49	18	14	3				1
备注	享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。																

## 遗失公告

▲南通开发区陆萍织布有限公司遗失组织机构代码证正副本,编号:683533745,声明作废。

▲刘张伊遗失出生医学证明,出生证编号:Q320401484,声明作废。

▲江苏启安建设集团金舜建设工程有限公司遗失法人章一枚,编号:3206811960473,声明作废。

## ▲施大炜遗失一级注册消防工程师资格证书,证号:320681197904065235,声明作废。

▲王丽丽遗失工程师证,证号:1906135736,声明作废。

## 公开致歉承诺书

我公司位于江苏省南通市海门区四甲镇货隆工业园区(联同村四组60号)。2023年2月1日因环评要求配套建设的环

境保护设施未全部建成,主体工程即投入生产,违反了《建设项目环境保护管理条例》第十一条的相关规定,同时因未按照排污许可证要求开展自行监测,违反了《排污许可管理条例》第十九条,受到环保部门查处。对此,我公司认真反思,深刻认识到污染治理是每个企业应尽的社会责任。现就公司上述违法行为向全社会公开道歉,并作出如下承诺:

一、严格遵守国家环境保护法律法规,认真履行环保行政处罚决定;

二、全面落实企业环保主体责任,确保污染物稳定达标排放;

三、履行环保社会责任,落实各项污染防治措施。

以上承诺请全社会监督!

南通瑞光光电科技有限公司  
环保负责人:李宗翰 仲春彬  
2023年3月27日

## 网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2023年4月29日10时至2023年4月30日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市开发区海棠花园27幢206室,27幢B128室不动产(含固定装修、室内物品),不动产权证号:0005584号,证载房屋建筑面积为142.51平方米,车库面积为16.38平方米,总层数:19,登记日期:2020-04-26,市场价(评估):186.65万元,起拍价:131万元,保证金:13万元,增价幅度:5000元。(第一次拍卖)

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:15050647021、18217158980、4009288512。

启东市人民法院

2023年3月28日

## 网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年5月1日10时至2023年5月2日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市崇川区恒大苑24幢604室及阁楼04室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价1115670元,保证金223134元,增价幅度5578元及其倍数。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2023年3月30日

向海内外漫谈南通过去现在和未来

## 《漫话南通》新书首发

本报讯 (记者张馨方)3月29日下午,由南通市委网信办组织编创、外文出版社出版的《漫话南通》新书首发仪式在如皋市融媒体中心举行。省委网信办及南通市委宣传部、网信办领导共同见证了新书发布。

近三年来,南通市委网信办持续深耕网络国际传播,讲好南通故事,传播网络正能量,继2021年创新推出的《漫话张謇》得到海内外一致好评后,2022年继续深耕漫话系列,策划编创了《漫话南通》一书,通过漫画+中英对照短文的形式,向海内外友人漫谈南通的过去、现在和未来。

当天的新书首发仪式上,还举办了2022年度“网聚正能量 南通更出彩”网络传播精品、首届正能量传播达人账号评选、“我为南通点赞”抖音大赛颁奖仪式。

## 通大附院周边开展专项整治 下月起车辆乱停将被清拖

本报讯 (通讯员章伯堂 邱雯 记者蒋娇娇)连日来,城管等部门开展南通大学